## 從不願到不捨--我在中原的語言學習旅程

還記得剛來台灣的那段日子,對我而言什麼都是第一次,一切都很陌生。 剛來的時候,其實我根本不知道,每天到中原上課竟然要坐一個多小時的火 車。當時我每天得從板橋出發,搭著火車前往中原大學。火車上搖搖晃晃,車 廂裡擠滿了人,經常連個座位都找不到,天氣有時炎熱,有時陰雨。每當我坐 在車窗邊,看著外面快速閃過的風景,心裡總會浮出一個疑問:「我到底為什麼 要這麼辛苦?」

當這件事變成日常,我真的常常在心裡抱怨:「為什麼我要那麼辛苦?明明有很多學校,為什麼偏偏要選中原?」那時我還不清楚,中原大學其實是台灣數一數二的私立大學,是我媽媽經過認真比較後,特別為我選擇的。她知道我來到這裡,不只是在學中文,更是在為未來打基礎。只是那時的我還不明白她的用心,也還沒遇見足以令我感動的人事物。

但現在,我有了答案。

是因為這裡的老師,這裡的同學,還有這段不一樣的經歷。

在中原大學華語中心學習的這段時間,我逐漸明白,每一個人的想法都值得被尊重。老師在我們說錯時,從不責備,而是以溫柔而真誠的方式給予指導,這樣的態度讓我打從心裡渴望進步、願意主動修正錯誤。除此之外,我也從每一位同學身上看到不同的特質:有人總是保持樂觀、堅信自己;有人勇於思考、表達與行動;也有人勇敢面對自己的不足,願意調整與成長,只為成為更好的自己。我原本是一個不太容易改變的人,但在這兩年的學習旅程中,我漸漸感受到自己的改變。我開始變得更有自信,更相信自己的能力。我開始了解自己真正想要的是什麼,也學會了表達自己的想法,不再那麼害怕別人的眼光。老師們不只是教我們語言,他們在上課之餘也常常關心我們的生活,像家人一樣陪伴我們。有的老師甚至被我們稱為「台灣媽媽」,因為她的溫暖、她的照顧,她每一次的鼓勵真的就像母親一樣。

如果有人問我最喜歡學校的什麼地方,我可以毫不猶豫地回答:是「公車候車區」。可能會有人覺得好笑,為什麼會是一個如此平凡的地方。正是因為這個地方見證了我兩年來的變化。從一個害羞、自卑的人,經過在語言中心與老師和同學們相處的時光,我逐漸變成了自己一直渴望成為的樣子。這兩年來,以前站在太陽下等公車的我,常低頭看著腳底下的影子,那個陰影就像以前的我;然而現在我能抬頭看著前方,面對陽光,就像是一個嶄新的自己,能夠勇往直前,不再佇足停留了。

有些日子很幸運,下了課就能馬上能搭上車去火車站;但也有些時候,只 差幾秒卻趕不上車,只好騎腳踏車或步行前往。剛開始的時候還不習慣,常常 想放棄每天搭火車一個小時來上課。但漸漸地,也不知從什麼時候開始,我反 而越來越喜歡這樣的生活。因為我知道,一旦踏入社會,有多少人想回到那段 坐在教室裡的時光,卻再也回不去了。所以從那時起,我開始珍惜每一天能夠 搭火車到中原大學上課的日子。

現在,距離課程結束的日子越來越近了,我即將要申請上大學,心裡的感覺也越來越複雜。以前每天早起搭火車的疲累,現在想起來竟然使人特別懷念。那些早晨坐在車上發呆的時間、那個趕著上公車的自己、那些老師溫柔的關懷,慢慢變成了我心裡最珍貴的回憶。我開始發現,原來在不知不覺中,中原已經成為了我生活的一部分,一個讓我感到安心、有歸屬感的地方。我也沒想到自己會對不是某個人、東西、事情,而是一所學校留下了如此深刻的回憶與感情。

離開前,我最想說的一句話就是「謝謝」。謝謝老師們不厭其煩地教導我們,陪伴我們學習,也陪伴我們成長;謝謝每一位和我一起上課、一起努力的同學,讓我在異鄉的日子裡不再孤單。謝謝中原,讓我從一個懷疑自己的學生,變成一個更懂得珍惜、也更勇敢的人。這段語言學習的歷程,不只是語言課,也是一趟美好的旅行,更是人生中重要的一課。

雖然離開是遲早的事,但我知道,中原給我的一切會一直深深地刻在我的心裡。我想我會很想念這裡的老師,很想念那棟熟悉的全人教育村華語中心,很想念每天早上趕火車的自己,還有那些一起上課的朋友們。你們的笑聲、鼓勵與陪伴都令我感到溫暖與幸福。那些歡笑、淚水、以及那些被鼓勵與感動的瞬間,會變成我人生前進路上支持我走下去最強大的力量。或許未來的我們各自會踏上不同的旅途、面對新的挑戰,但我永遠不會忘記在這裡獲得的勇氣與信心。

謝謝你,中原。從不願到不捨,是你教會了我,原來一段旅程的結束,也可以是另一段美好故事的開始。也感謝台灣,小小的島,卻蘊含著許多偉大的情感,總是包容我,總是讓我覺得來台灣留學永遠不是錯誤的,而是最好的決定。